
  

   2فيزيك 

بعد از مالش با دو جسم ديگر يكديگر را دفع كنند، كدام  Fو  Cاند. اگر  سم نارسانا مطابق شكل زير در جدول تريبوالكتريك قرار گرفتههفت ج -1
  درست است؟ Fو  Cگزينه در مورد مالش اوليه دو جسم 

1 (F  باD  وC  باA  

2 (F  باE  وC  باD  

3 (F  باG  وC  باA  

4 (F  باB  وC  باE  

Cتريكي يونبار الك - 2 2
e)چند ميكروكولن است؟  / C)  19

1 6 10  

1(/   19
3 2 10  2(/   19

3 2 10  3(/   13
3 2 10  4(/   13

3 2 10  

qدو كره فلزي مشابه داراي بارهاي الكتريكي - 3 C  1 qو 5 C  2 كنند. اگر اين دو كـره را   ، بر يكديگر وارد ميF، نيروي rدر فاصله  15
كه فقط بين دو كره مبادله بار صورت گيرد و مجدداً به همان فاصله قبلي برگردانيم، نيروي دافعـه   طوري در يك لحظه با يكديگر تماس دهيم، به

  كند؟ ير ميبين دو كره چگونه تغي

  يابد. درصد كاهش مي 25) 2    يابد. درصد افزايش مي 25) 1

  يابد. درصد افزايش مي 33) تقريباً 4    يابد. درصد كاهش مي 33) تقريباً 3

از تماس دو كره با يكديگر مجمـوع  باشد و بعد  C50برابر Aباشند. اگر بار الكتريكي كره  داراي بار الكتريكي مي Bو  Aدو كره رسانا و مشابه  - 4
تــر يــا كمتــر از حالــت خنثــي داشــته  چــه تعــداد الكتــرون اضــافه Bشــود، قبــل از تمــاس دو كــره بــا يكــديگر، كــره  C2هــا بــار آن
e)است؟ / c)  19

1 6 10  

1( 19
2 10  

2( 14
3 10  

3( 14
2 10  

4( 19
3 10  

ها چند برابـر   برابر كنيم،  نيروي الكتريكي بين آن 3ها را نيز  برابر كنيم و فاصله بين آن 3اي را  اگر اندازه بارهاي هريك از دو بار الكتريكي نقطه - 5
  شود؟ مي

1 (
1

3
   2 (1  3 (3  4 (9  

را به هـم   Cو  Bكنند و اگر  به هم نزديك شوند، يكديگر را جذب مي Bو  Aكنيم. وقتي  را دو به دو به يكديگر نزديك مي Cو  A ،Bه جسم س - 6
  هاي زير ممكن است درست باشد؟ يك از گزينه كنند. كدام نزديك كنيم، يكديگر را دفع مي

1 (A  وC 2  اندازه دارند. نام و هم بار هم (A ،B  وC نام دارند. ار همب  

3 (B  بدون بار وC .4    باردار است (A  بدون بار وB .باردار است  

/يك كره فلزي خنثي بهاگر در اثر مبادله الكتريسيته، بار الكتريكي  - 7 C 4 الكتـرون   ....................رسيده باشد، در اين صورت كـره فلـزي    8
  است. ....................

1( 13
3 )2  ، گرفته10 13

3 )3  ، از دست داده10 18
5 )4  ، از دست داده10 18

5   ، گرفته10

  كنند؟ وارد مي F2ي بر هم نيرويكنند. اين دو بار از فاصله چند متر وارد مي Fاي از فاصله دو متري بر هم نيروي  دو بار الكتريكي نقطه - 8

1(2 2  2(
2

2
  3 (2  4(2  

Cاند. برايند نيروهاي وارد بر بار اي مطابق شكل ثابت شده بارهاي الكتريكي نقطه - 9 2  در نقطه كهO  وسط ضلعAB    قرار دارد، چنـد نيـوتن

N.mاست؟ 
(k )

c
 

2
9

2
9 10   

1 (10  

2 (30  

3 (20  

4 (25  

  



كنند. اگر يك چهارم بار يكي را برداشته و به ديگري اضافه كنيم، نيرويي كه دو بار بر  وارد مي Fبر يكديگر نيروي  Qاي با بار يكسان  دو بار نقطه -10
  شود؟ مي Fهمان فاصله قبلي چند  كنند در هم وارد مي

1(
16

15
  2(

4

3
  3(

15

16
  4(

3

4
  

جا كنيم تا برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر آن  جابهمتر و در كدام جهت  را چند سانتي q3اي روي يك خط قرار دارند. بار نقطه 3مطابق شكل،  - 11
  صفر شود؟

1(cm10 به سمت چپ  

2(cm40 به سمت چپ  

3(cm10 به سمت راست  

4(cm40 به سمت راست  

Cها اندازه در تعادل قرار دارند. اگر بار كره در شكل زير، دو كره نارسانا و هم -12 1 وC 3 و جرم هر كدامg100  باشد، نيروي كشش نخ چند
  نيوتن است؟

m Nm
(g ,k )

s C
  

2
9

2 2
10 9 10  

1 (7/0  

2 (3/0  

3 (1  

4 (3/1  

Nبرحسب بردارهاي يكه چند نيوتن است؟ q3خالص وارد بر بار در شكل زير نيروي الكتريكي -13 m
(k )

C


 

2
9

2
9 10  

1(i j2000 2250
ρ ρ

  

2(i j2250 2000
ρ ρ

  

3(i j 2000 2250
ρ ρ

  

4(i j 2250 2000
ρ ρ

  

)يكاي ضريب گذردهي الكتريكي خلأ -14 )ο  درSI كدام است؟  

1(
N m

C

 2

2
  2(

C

N m

2

2
  3(

C

N m

2

2
  4(

N m

C

2

2
  

  كدام گزينه صحيح است؟ - 15

  ) بار الكتريكي موجود در اجسام كميتي پيوسته است.1

  شود. خواهي مواد بيشتر مي شويم، الكترون تريك هرچه به انتهاي منفي سري نزديك مي) در جدول سري تريبوالك2

  شود. خواهي كمتري دارد، داراي بار منفي مي ) بر اثر مالش دو جسم، جسمي كه الكترون3

  توان رسانا يا نارسانا بودن يك جسم را تشخيص داد. وسيله الكتروسكوپ نمي ) به4


